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1 Używane symbole

Uwaga niebezpieczeństwo
Ryzyko obrażeń ciała i szkód rzeczowych. Należy
bezwzględnie przestrzegać zaleceń odnośnie
bezpieczeństwa osób i dóbr.

Wskazówka
Przestrzegać wskazówek, aby utrzymać komfort cieplny.

Odnośnik
Odnośnik do innych instrukcji lub innych stron instrukcji.

c.w.u.: ciepła woda użytkowa

Przed ingerencją odłączyć zasilanie elektryczne.

To urządzenie musi być uziemione.

2 Ważne zalecenia odnośnie instalowania

Prawidłowa praca urządzenia zależy od ścisłego
przestrzegania niniejszej instrukcji.

Jakakolwiek zmiana dokonywana w urządzeniu i instalacji
grzewczej musi być wykonywana przez autoryzowanego
instalatora.

Jako producent nie ponosimy odpowiedzialności za
szkody powstałe na skutek złego użytkowania urządzenia,
błędnej lub niedostatecznej konserwacji i instalacji
urządzenia (muszą Państwo zadbać o to, aby instalowanie
było przeprowadzone przez autoryzowanego instalatora).

Przestrzegać biegunowości wskazanych na zaciskach:
faza (L), zero (N) i ziemia .
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3 Opis

3.1 Informacje ogólne

Konsola umożliwia pracę kotła grzewczego z palnikiem
jednostopniowym, dwustopniowym lub modulowanym.
Podstawowy zakres dostawy konsoli K3 obejmuje :
- 1 Konsola sterownicza  K3
- 1 Czujnik temperatury do pomiaru temperatury kotła

Kocioł z konsolą K3 można połączyć wyłącznie z kotłem, który jest
wyposażony w konsolę sterowniczą DIEMATIC-m3. Instalacja musi
pracować w kaskadzie..
Regulacja i programowanie wytwarzania ciepłej wody odbywa się
poprzez konsolę DIEMATIC-m3 kotła głównego.

Można zamówić następujące wyposażenie dodatkowe:
- Płytka przekaźników i czujników oraz czujnik dla 1 obiegu

mieszaczowego (Pakiet AD220)
- Płytka + czujnik dla jednego zaworu mieszającego (Pakiet FM48)
- Zdalne sterowanie dialogowe CDI 2 (Pakiet FM51)
- Zdalne sterowanie radiowe (Pakiet FM161)
- Zdalne sterowanie radiowe CDR 2 - moduł dodatkowy (Pakiet

FM162)
- Uproszczone zdalne sterowanie z czujnikiem pokojowym (Pakiet

FM52)
- Czujnik temperatury spalin (Pakiet FM47)

3.2 Opis konsoli

Konsola K3 zawiera:
- 1 Termostat kotła

- 1 Termometr

- 1 Termostat zabezpieczający

Termostat kotła reguluje temperaturę roboczą kotła.
Bezpieczeństwo pracy zapewnia termostat zabezpieczający z
ręcznym odblokowaniem STB.

W przypadku anormalnego zwiększenia tempartury kotła
(110° C), termostat zabezpieczający przerywa zasilanie
elektryczne palnika. W takim wypadku należy
skontaktować się z instalatorem.

3.3 Zasada działania

W kotłach grzewczych sterowanych przez konsolę DIEMATIC-m3
temperaturę kotła moduluje się w zależności od temperatury
zewnętrznej przez oddziaływanie regulatora na palnik. W takim
przypadku termostat kotła jest nastawiony na moc maksymalną.
Bezpieczeństwo pracy gwarantuje termostat zabezpieczający z
odblokowaniem ręcznym.

W przypadku instalacji kaskadowej z jednym kotłem prowadzącym
wyposażonym w konsolę sterowniczą DIEMATIC-m3:

patrz  Instrukcja konsoli sterowniczej .

3.4 Dane techniczne

Zasilanie elektryczne : 230V (-10%, +10%) - 50 HZ
Deklaracja zgodności WE / Oznakowanie  
Przedstawiany produkt spełnia następujące europejskie dyrektywy i
normy:
- 2006/95/WE Dyrektywa w sprawie niskich napięć

Norma związana EN 60.335.1
- 2004/108/WE Dyrektywa w sprawie kompatybilności

elektromagnetycznej
Normy związane : EN 61000-6-3 ; EN 61000-6-1
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4 Opis konsoli

1. Wyłącznik główny ZAŁ(1)/WYŁ(0)

2. Lampka alarmu palnika 

Zapala się gdy została zakłócona praca palnika. 

3. Przełącznik AUTO/ /TEST-STB

Położenie AUTO: To położenie umożliwia automatyczną pracę
instalacji w oparciu o impuls sterowniczy regulacji DIEMATIC-
m 3.
Położenie : Impuls sterowniczy regulacji DIEMATIC-m 3 nie
jest uwzględniany. Kocioł jest regulowany przez istniejący
termostat kotła.
Położenie TEST-STB: Proces chwilowy dla sprawdzenia
termostatu zabezpieczającego (STB)

4. Termostat zabezpieczający z ponownym włączeniem
ręcznym (STB)
Nastawiony na 110° C

5. Wyłącznik zwłoczny (10 A) z opóźnionym wyzwoleniem i
odblokowaniem ręcznym

6. Wyłącznik pomp

7. Termostat kotła (30 do 90 °C)

Fabrycznie nastawiona blokada ogranicza temperaturę
maksymalną do 75 °C. W razie potrzeby ogranicznik ten można
przestawić.

patrz  "nastawa ogranicznika termostatu".

8. Termometr kotła

9. Przełącznik wyboru ilości stopni palnika

10. Wtyk programatora
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5 Uruchomienie

Pierwsze uruchomienie musi być wykonane przez
autoryzowanego instalatora.

Przed włączeniem należy się upewnić, że instalacja jest napełniona
wodą.
Uruchomienie należy przeprowadzić w następującej kolejności :
Ustawić termostat kotła 7 w żądanym położeniu. W razie potrzeby
przestawić ogranicznik maksymalnej temperatury w następujący
sposób:.

• nastawa ogranicznika termostatu

Fabrycznie nastawiona blokada ogranicza temperaturę maksymalną
do 75 °C.
Aby przestawić ogranicznik:

Zdjąć z modułu ostrożnie do przodu pokrętło termostatu c.w.u.
(dla ochrony używać szczypiec i kawałka sukna).

Wyciągnąć szczypcami ogranicznik.

Włożyć ogranicznik w otwór odpowiadający żądanej
temperaturze (maksymalnie 90°C).
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6 Montaż, podłączenia elektryczne i nastawy w 
poziomie serwisowym

6.1 Montaż konsoli sterowniczej

Patrz instrukcja kotła.

6.2 Podłączenia elektryczne

Podłączenia elektryczne do kotła muszą być wykonywane
przez uprawnionego instalatora, bezwzględnie po
odłączeniu zasilania elektrycznego.

Ponieważ wyposażenie elektryczne zostało starannie
skontrolowane w fabryce, dlatego w żadnym wypadku nie
wolno dokonywać zmian w połączeniach wewnętrznych.

Przy wykonywaniu połączeń elektrycznych należy przestrzegać
danych na schematach połączeń oraz poniższych danych.
Kocioł musi być zasilany przez obwód prądowy posiadający
wyłącznik wielobiegunowy (odległość rozwarcia zestyków > 3 mm).
Uziemienie musi być zgodne z miejscową normą.

6.3 Dostęp do listwy zacisków podłączeniowych

Wszystkie podłączenia wykonywane są na zaciskach
znajdujących się w konsoli sterowniczej kotła.

Zestaw części-konsola

Otworzyć konsolę:
Poluzować o 2 obroty dwie śruby po obydwu stronach ścianki
przedniej konsoli.
Odchylić konsolę do tyłu.
Poprowadzić kable podłączeniowe przez wycięcie 1 lub 2 w tylnej

płycie obudowy kotła, a następnie do przodu przez 1 lub 2 kanały
kablowe (zależnie od typu kotła) do konsoli.
Kable te mocuje się na dnie konsoli w uchwytach zapobiegających
wyciągnięciu (dostarczane oddzielnie).

Dostępna moc na jedno wyjście wynosi 450 W na wyjście
(przy cos ϕ = 0,7), a prąd rozruchowy musi być niższy od
16 A.
W przypadku przekroczenia powyższych wartości sygnał
załączenia musi być przekazywany poprzez stycznik
(montowany poza konsolą sterowniczą).
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Konsola z boku
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5

A. 230 V
B. Korytko czujników
(1) 100 mm
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6.4 Zasilanie elektryczne - Czujnik przepływu

Podłączenie elektryczne wykonać na zaciskach , N, L.
Podłączenie do sieci elektrycznej wykonuje się kablem 3-żyłowym
(przekrój 1.5 mm2) do 3-biegunowej listwy połączeniowej (zaciski

, N, L).
Dla innych podłączeń elektrycznych używać kabli 3-żyłowych o
przekroju 0.75 mm2.
Styk czujnika przepływu podłącza się do zacisków (CS) wtyku
VA+CS.
Przestrzegać biegunowości wskazanych na zaciskach: faza (L), zero
(N) i ziemia .
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6.5 Podstawowe podłączenia

Należy oddzielić kable czujników od kabli przewodzących
napięcie 230 V.
W kotle : wykorzystać 2 przejścia kablowe.
Poza kotłem : stosować 2 rury lub kanały kablowe odległe
od siebie co najmniej o 10 cm.

1 Zasilanie 230V
2 Pompa grzewcza
3 Zawór odcinający
4 Czujnik kotła
12 Konsola sterownicza  K3 19/02/08 - 300009096-001-C



6.6 Podłączenie wyposażenia dodatkowego

Jeżeli stosowany jest tylko jeden obieg grzewczy, podłączyć
termostat pokojowy na obiegu A i nie podłączać tu żadnego wtyku
mostkującego.
• Podłączenie styku bezpieczeństwa (CS)

Styk bezpieczeństwa (CS) po usunięciu znajdującej się tam
zworki : umożliwia podłączenie zewnętrznego urządzenia
zabezpieczającego (jak np. czujnik przepływu wody, wyłącznik
pożarowy, ...)

Należy oddzielić kable czujników od kabli przewodzących
napięcie 230 V.
W kotle : wykorzystać 2 przejścia kablowe.
Poza kotłem : stosować 2 rury lub kanały kablowe odległe
od siebie co najmniej o 10 cm.

1 Zworka do usunięcia
2 Styk bezpieczeństwa
3 Lampka sygnalizacyjna alarmu
1319/02/08 - 300009096-001-C Konsola sterownicza  K3



6.7 Podłączenie palnika

• Kabel palnika Wtyk 7-biegunowy dla palnika 1-stopniowego lub dla pierwszego
stopnia palnika 2-stopniowego
Wtyk 4-biegunowy dla drugiego stopnia palnika

Z konsolą dostarczany jest jeden kabel podłączeniowy palnika.
Kabel ten posiada na jednym końcu dwa wtyki Euro 7-biegunowy i 4-
biegunowy, a na drugim końcu dwa złącza połączeniowe.

• Widok od strony palnika
Palnik bez wtyków
W tym wypadku należy usunąć z kabla wtyki dostarczone z kablem
palnika.
Na ilustracji podano numery przewodów i zaciski podłączeniowe
palnika.

W poniższej tabeli przestawiono jak muszą być podłączone kable do modułu sterującego palnika.

Nr zacisku Nr kabla Początek Podłączenie do modułu sterującego palnika
L1 2 Faza stała termostatu zabezpieczającego Zasilanie elektryczne palnika

V/J Połączenie z masą Połączenie z masą

N 1 Przewód zerowy do ZAL/WYL Do zacisku przewodu zerowego

T1/T2 3/4 Styk bezpotencjałowy termostatu kotła pierwszego 
stopnia Podłączyć do obwodu sterującego pierwszego stopnia palnika

S3 5 Lampka alarmu palnika Wyjście alarmu (faza)
T6 1 Wejście termostatu kotła 2 stopnia Podłączyć do obwodu sterujacego drugiego  stopniem palnika
T7 2 Wyjście termostatu kotła 2 stopnia "palnik wyłączony" Podłączyć tylko przy palniku modulowanym
T8 3 Wyjście termostatu kotła 2 stopnia "palnik włączony" Podłączyć do obwodu sterujacego drugiego  stopniem palnika

B4 6 Lampka sygnalizacyjna pracy 1 stopnia palnika (lub 
licznik godzin pracy) Wyjście monitorowania pracy 1 stopnia (faza)

B5 4 Lampka sygnalizacyjna pracy 2 stopnia palnika (lub 
licznik godzin pracy) Wyjście kontroli pracy 2 stopnia (faza)
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Jeżeli przekroczone są następujące parametry elektryczne palnika:
- Prąd rozruchowy > 16 A lub
- P > 450 W lub
- I > 2 A cos ϕ = 0.7

Podłączyć moduł sterujący palnika z zestawem połączeniowym -
pakiet BP51 (opcja).
.

Wtyk 7-biegunowy do połączenia z wtykiem konsoli i palnika.
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7 Schemat połączeń elektrycznych
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8 Części zamienne

19/02/08 - 300009096-002-C

Zestaw części-konsola - Konsola z boku
Przy zamawianiu części zamiennych należy podać nr artykułu i numer części na ilustracji.

Konsola nadstawiana K3 - GT 330 / GT 430 / GT 530 / GTU C 330

C001181

15

40
DE DIETRICH THERMIQUE S.A.S. - Magazyn Części Zamiennych
4 rue d’Oberbronn - F-67110 REICHSHOFFEN -  +33 (0)3 88 80 26 50 -  +33 (0)3 88 80 26 98

cpr dedietrichthermique.com



Nr Nr art. Opis

1 100004296 Konsola sterownicza kompletna

2 200004469 Konsola lakierowana

3 8555-0536 Dno konsoli kompletne, lakierowane

4 8555-0537 Płyta boczna, lakierowana

5 8555-0538 Listwa ozdobna konsoli, lakierowana

6 8553-0526 Spoiler konsoli, lakierowany

7 200004325 Element ustalający

8 200005129 Złącze wtykowe płaskie

9 8801-4956 Kabel RX 12

10 200005224 Front konsoli pokryty folią

11 9750-9034 Element boczny

12 8555-8004 Pokrywa płytek elektronicznych

13 8555-5501 Pokrętło nastawy + blokada

14 9536-5157 Płaski termometr

15 9536-2447 Czujnik temperatury zasilania kotła KVT 60 o długości 
2 m

16 200005025 Wiązka kablowa

17 200005026 Wiązka kablowa palnika

18 9534-0286 Wyłącznik zwłoczny (10 A)

19 9521-6281 Lampka sygnalizacyjna zielona okrągła

20 200005008 Płyta główna

21 300009075 Wtyk zasilania el. 3-biegunowy

22 200006051 Wtyk VA+CS 4-biegunowy

23 300009074 Wtyk pompa A/VS 3-biegunowy zmontowany

24 300009079 Wtyk 3-drogowego mieszacza, 4-biegunowy

25 300008955 Wtyk VA-TS, zmontowany

26 300009071 Wtyk 2-biegunowy 0-10 V

27 200006052 Wtyk, zmontowany, dla styku łączeniowego 
przekaźnika

28 9532-5027 Wyłącznik ZAŁ/WYŁ zielony

29 8500-0035 Przełącznik 2-położeniowy

30 8500-0034 Przełącznik trybu testowego

31 9536-5574 Termostat regulacyjny 30 do90 °C

32 8500-0032 Termosat zabezpieczający 110 °C

33 9521-6220 Lampka sygnalizacyjna czerwona

34 8555-4906 Kabel palnika

35 9531-7395 Wtyk przewodu pomocniczego 7-biegunowy

36 9531-7384 Wtyk przewodu pomocniczego 4-biegunowy

37 300007161 Wtyk KAP PC KORT

38 9536-5613 Sprężyna stykowa (dla tulei zanurzeniowej)

39 9758-1286 Klamra przytrzymująca

40 300008953 Wtyk 2-biegunowy - Czujnik kotła
18 Konsola sterownicza  K3 19/02/08 - 300009096-001-C



Boczna konsola sterownicza K3 - GT 330 / GT 430 / GT 530 / GTU C 330
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Nr Nr art. Opis

1 100007508 Konsola sterownicza kompletna

2 200009630 Płyta główna  bocznej konsoli

3 200009380 Płyta boczna lewa kompletna

4 200009381 Płyta boczna prawa kompletna

5 200009470 Pokrywa przednia

6 8553-8058 Maskownica

7 8553-8061 Pokrywa płytek elektronicznych

8 200004325 Element ustalający

9 200005129 Złącze wtykowe płaskie

10 200005224 Front konsoli pokryty folią

11 8553-8059 Płyta mocująca

12 8553-0540 Pokrywa

13 8555-5501 Pokrętło nastawy + blokada

14 9536-5157 Termometr płaski, duży

15 9536-2447 Czujnik temperatury zasilania kotła KVT 60 o długości 
2 m

16 200005025 Wiązka kablowa

17 200009523 Wiązka kablowa palnika

18 9534-0286 Wyłącznik zwłoczny (10 A)

19 9521-6281 Lampka sygnalizacyjna zielona okrągła

20 200005008 Płyta główna

21 300009075 Wtyk zasilania el. 3-biegunowy

22 200006051 Wtyk VA+CS 4-biegunowy

23 300009074 Wtyk pompa A/VS 3-biegunowy zmontowany

24 300009079 Wtyk 3-drogowego mieszacza, 4-biegunowy

25 300008955 Wtyk VA+CS, zmontowany

26 300009071 Wtyk 2-biegunowy 0-10V

27 200006052 Wtyk, zmontowany, dla styku łączeniowego 
przekaźnika

28 9532-5027 Wyłącznik ZAŁ/WYŁ zielony

29 8500-0035 Przełącznik 2-położeniowy

30 8500-0034 Przełącznik trybu testowego STB

31 9536-5574 Termostat regulacyjny 30 do90 °C

32 8500-0032 Termosat zabezpieczający 110 °C

33 9521-6220 Lampka sygnalizacyjna czerwona

34 8555-4906 Kabel palnika

35 9531-7395 Wtyk przewodu pomocniczego 7-biegunowy

36 9531-7384 Wtyk przewodu pomocniczego 4-biegunowy

37 300007161 Połączenie KAP PC KORT

38 9536-5613 Sprężyna stykowa (dla tulei zanurzeniowej)

39 9758-1286 Klamra przytrzymująca

40 300008953 Wtyk 2-biegunowy - Czujnik kotła

41 200009631 Wspornik obudowy zewnętrznej + Listwa poprzeczna
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© Stopka
Wszystkie dane techniczne w niniejszej instrukcji, jak również rysunki i schematy pozostają naszą
wyłączną własnością i bez naszej uprzedniej zgody na piśmie zabrania się ich reprodukowania.
Zastrzega się możliwość zmian technicznych.
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DE DIETRICH THERMIQUE

57, rue de la Gare F- 67580 MERTZWILLER - BP 30

D e  D i e t r i c h  w  P o l s c e

Siedziba Zarządu
De Dietrich Technika Grzewcza

Dyrektor Regionu

Biuro techniczno-handlowe

Magazyn centralny

De Dietrich Technika Grzewcza Sp. z o.o. – ul. Mydlana 1, 51-502 Wrocław
sekretariat tel.: +48 71 3450051; fax: +48 71 3450064

biuro logistyki tel.: +48 71 3450052 do 55, 3450069, fax: +48 71 3450065
serwis techniczny tel.: +48 71 3450056, 3450057

dział produktu tel.: +48 71 3450058, 3450059
dział szkoleń tel.: +48 71 3450062, 3450063

księgowość tel.: +48 71 3450073
e-mail: biuro@dedietrich.com.pl • www.dedietrich.com.pl

magazyn centralny: tel.: +48 67 2542200; fax: +48 67 2542220

Strefy sprzedaży:
Kraków, Kielce:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GSM 601 467469, fax +48 71 3450064, e-mail: krakow@dedietrich.com.pl

Katowice:  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GSM 693 835967, fax +48 71 3450064, e-mail: katowice@dedietrich.com.pl

Rzeszów:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GSM 693 835968, fax +48 71 3450064, e-mail: rzeszow@dedietrich.com.pl

Warszawa, Białystok, Lublin: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GSM 601 181535, fax +48 22 8153038, e-mail: warszawa@dedietrich.com.pl

Bydgoszcz :. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GSM 500 102873, fax +48 22 8153038, e-mail: bydgoszcz@dedietrich.com.pl

Gdańsk, Olsztyn: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GSM 693 835966, fax +48 58 3447601, e-mail: gdansk@dedietrich.com.pl

Łódź  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GSM 500 051436, fax +48 22 8153038, e-mail: lodz@dedietrich.com.pl

Opole: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GSM 609 678949, fax +48 71 3450064, e-mail: wroclaw@dedietrich.com.pl

Poznań: . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GSM 601 985117, fax +48 61 8266326, e-mail: poznan@dedietrich.com.pl

Szczecin, Gorzów Wlkp., Koszalin:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GSM 501 016654, fax +48 71 3450064, e-mail: szczecin@dedietrich.com.pl

Wrocław, Zielona Góra:   . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . GSM 608 010665, fax +48 71 3450064, e-mail: wroclaw.szarek@dedietrich.com.pl

infolinia 801 080 881infolinia 801 080 881� Dostępny wyłącznie z telefonów stacjonarnych
Opłata za minutę połączenia – 35 groszy brutto

 1  – lokalny Serwis Fabryczny
 2  – reklamacje i naprawy gwarancyjne
 3  – zakup części zamiennych
 pauza – najbliższa placówka handlowa
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